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г. Луховицы 2020 год
        Химия: методическая разработка открытого занятия в рамках проведения конкурса «Лучшая методическая разработка» среди преподавателей Государственного бюджетного профессионального учреждения Московской области «Луховицкий авиационный техникум»

\

\

\

Автор: преподаватель высшей категории

ГБПОУ МО «Луховицкий авиационный техникум»

О.В. Рыбакова
Урок – игра: ХимикУМ.

Цель: расширение кругозора обучающихся, стимулирование мотивации к изучению химии через занимательные опыты, викторину, загадки, которые, в свою очередь, способствуют развитию творческих способностей обучающихся.

Задачи:

Образовательная: обобщить и систематизировать знания обучающихся по курсу химии.

Развивающая: развивать познавательную активность обучающихся, совершенствовать навыки и умение обучающихся при выполнении лабораторных опытов, вырабатывать умение наблюдать; развивать умение работать в группах и индивидуально.

Воспитательная: воспитывать способность к сотрудничеству, взаимопомощи, групповой, творческой деятельности, прививать интерес и любовь к химии, воспитание толерантности к чужому мнению.
Оборудование:   карточки с заданиями, реактивы и лабораторное оборудование для занимательных опытов.
Форма: урок -  игра. 

Игра проводится для обучающихся 1-х курсов, группа делится на 4 команды, каждая команда готовит название. Каждая команда занимает  свое место вокруг стола. На столах должна быть бумага, ручки.
Оценивают работу команд и определяют победителя члены жюри – обучающиеся старших курсов. Игру проводит преподаватель химии. 
Ход игры
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  Организационный момент.
Приветствие команд, жюри, зрителей. Ознакомление с общими правилами игры. 
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	Девиз  мероприятия: 

«Химии никоим образом научиться невозможно, не видав самой практики и не принимаясь за химические операции» 

(М.В. Ломоносов).


[image: image4.png]


  Проведение конкурсов.
Конкурс 1 «АНАГРАММЫ»

В течение двух минут команды должны правильно составить слова, зашифрованные в анаграмме. Команда за каждое  расшифрованное слово получает по 1 баллу. (Буквы могут повторяться)
	Гарцеман

Кучаку
Гирено 
Цикарея
Киробарп
Садоко
Силоткы
Довордо
	Гарцеман- марганец

Кучаку- каучук
Гирено – горение
Цикарея- реакция
Киробарп- пробирка
Садоко- осадок
 Силоткы- кислоты
Довордо- водород


Конкурс 2 «В стране химических загадок».
Ведущий загадывает загадки, а команды по очереди отвечают. Если команда не знает ответа, ход передаётся следующей команде. За правильный ответ даётся по 1 баллу.
	1. В холод прячется в нору,
поднимается в жару.
	Ртуть в термометре

	2. «Она идет», «она прошла»,
Никто ни скажет, что пришла.
	Химическая реакция

	3. Природной соли маленький кусок отвечать урок помог.
	Мел

	4. Из горы кусочек вынули, в деревянный ствол задвинули.
	Графит в карандаше

	5. Красив в кристаллах и парах, на детей наводит страх.
	Йод

	6. Он безжизненным зовется, но жизнь без него не создается.
	Азот

	7. Порознь каждый ядовит, вместе будет — аппетит.
	Хлорид натрия

	8. Красив, наряден карбонат, ему строитель очень рад.
	Мрамор и известняк

	     9.  По прозванью инвалид,
         Но крепок в деле и на вид. 
	Хром

	    10. Хранят обычно в керосине,

          И бегает он по воде,

          В природе, помните отныне, 

          Свободным нет его нигде.

          В солях открыть везде возможно,

         Желтеет пламя от него,

         И получить из соли можно,

         Как Деви получил его. 
	Натрий

	    11.Газ – ненужный нам отброс – 
          В поле в пищу перерос. 
	Углекислый газ

	    12.«Она идет», «она прошла»,
         Никто ни скажет, что пришла.
	Химическая реакция


Конкурс 3 «Угадай-ка».

Командам раздаются карточки с заданиями, где необходимо на основе расчётов определить химический элемент. За каждый правильный ответ – 1 балл. На задания отводится 5-7 минут.
	Определите химический элемент:
	Элемент

	1. атомная масса = 32

    число нейтронов = 16.
	1) S  - сера

	2. число протонов = 17.
	2) Cl - хлор

	3.высшая степень окисления = +4

    атомная масса=119
	3) Sn - олово

	4. элемент 3 периода IIА группы.
	4) Mg - магний

	5.элемент IVB группы, атомная масса = 91.
	5) Zr - цинк

	6. число электронов на последнем уровне = 5,     

    число протонов=15.
	6) P - фосфор

	7. атомная масса = 79

    число нейтронов = 45
	7) Se - селен

	8.число электронов = 24.
	8) Cr - хром


Конкурс 4  «Блиц - опрос».
В течение одной минуты командам задаются вопросы, на которые они с ходу должны дать ответ, право ответа принадлежит первой поднявшей руку. За каждый правильный ответ команда получает - 1 балл.

	Самое легкое вещество 
	(водород)

	Реакция, идущая с выделением теплоты 
	экзотермическая)

	Основной компонент воздуха 
	(азот)

	Самое распространенное в природе соединение 
	(вода)

	Разрушение металлов под действием окружающей среды 
	(коррозия)

	Положительно заряженный ион 
	(катион)

	Самая маленькая частица воды 
	(молекула)

	Мягкий металл красного цвета 
	(медь)

	Газ с запахом тухлых яиц 
	(сероводород)

	Русский химик и композитор 
	(Бородин)

	Твердая нерастворимая кислота 
	(кремниевая)

	Самый активный неметалл 
	(фтор)

	Консервирующее средство при производстве маринадов 
	 (уксус)

	Стимулирующее вещество, содержащееся в чае и кофе 
	(кофеин)

	Кислота, накапливающаяся в мышцах 
	(молочная)

	Болотный газ 
	(метан)

	Каково значение постоянной Авагадро
	(6*1023 моль-1)

	Самые распространенные искусственные материалы 
	(пластмассы)

	Как называются соли угольной кислоты
	(Карбонаты)

	Раствор аммиака в воде 
	(нашатырь)

	Вертикальный столбец химических элементов 
	(группа)

	Атомная масса кислорода 
	(16)

	В какой группе содержатся инертные газы 
	(8)

	Металл вызывающий «лихорадку» 
	(золото)

	Оксид водорода 
	(вода)

	Ионы какого металла обеззараживают 
	(серебро)

	Вода в твердом состоянии 
	(лед)

	Элементарная частица, не имеющая заряда 
	(нейтрон)

	Химически неделимая частица 
	(атом)

	Газ поддерживающий дыхание 
	(кислород)

	Жидкий металл при обычных условиях 
	(ртуть)

	Единица количества вещества 
	(моль)

	Какая вода мутнеет от дыхания 
	(известковая)

	Кислота, содержащаяся в желудочном соке 
	(соляная)

	Элемент, укрепляющий зубную эмаль  
	( кальций)

	Его именем назван Московский университет 
	(Ломоносов)

	Отрицательно заряженный ион 
	(анион)

	Самый твердый неметалл 
	(алмаз)

	Вещества, меняющие цвет в разных средах 
	(индикаторы)

	Вещества, замедляющие химические реакции 
	(ингибиторы)

	Растворимые в воде основания 
	(щелочи)

	Вещества, ускоряющие химические реакции 
	(катализаторы)

	Газ, образующийся во время грозы 
	(озон)


Конкурс 5 «Конкурс химиков».
Для этого конкурса заранее готовятся лабораторное оборудование и реактивы для каждой команды отдельно. От команды выбирается 1 человек, который будет выполнять данный опыт. Студенту  выдается лабораторная карточка. Но на столе помимо указанных реактивов еще будут стоять «левые» реактивы, и все реактивы будут подписаны формулами, а не словами, для того чтобы проверить уровень знаний студента.  Необходимо быстро и качественно проделать опыт. Если опыт сделан правильно – 5 баллов.

Вариант опыта:В пробирку налить 3-4 мл насыщенного раствора перманганата калия и 1 мл гидроксида калия. К полученной смеси прилить 10-15 капель раствора сульфита натрия. Перемешивать данную смесь. 

Если ученик сделал все правильно, то визуально при взбалтывании раствор окрасится в тёмно-зелёный цвет, при дальнейшем перемешивании цвет раствора становится синим, затем – фиолетовым, а потом - малиновым.
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  Подведение итогов и награждение.
Жюри подводит итоги.

Объявляется команда победительница, участники которой получают «5», команда, занявшая второе и третье  место - «4».
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Приложение 1

	Гарцеман

Кучаку
Гирено 
Цикарея
Киробарп
Садоко
Силоткы
Довордо
	


Приложение 2

	Определите химический элемент:
	Элемент

	1. атомная масса = 32

    число нейтронов = 16.
	

	2. число протонов = 17.
	

	3.высшая степень окисления = +4

    атомная масса=119
	

	4. элемент 3 периода IIА группы.
	

	5.элемент IVB группы, атомная масса = 91.
	

	6. число электронов на последнем уровне = 5,     

    число протонов=15.
	

	7. атомная масса = 79

    число нейтронов = 45
	

	8.число электронов = 24.
	


